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Herrn Präsidenten 
des Nationalrates 
Dr. Heinz FISCHER 
Parlament 

~566 IAB 
1995 -09- 0 1 

1017 Wien • ~rS6 

Wien, 1 • September 1995 

Die schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 1756/J-NR/1995, 

betreffend Dringlichkeit von Sanierungsmaßnahmen an der Uni

versität Wien, die die Abgeordneten Dr. BRAUNEDER und Kollegen 

am 14. Juli 1995 an mich gerichtet haben, beehre ich mich wie 

folgt zu beantworten: 

Zunächst muß ich darauf hinweisen, daß aufgrund der Bestimmungen 

des Bundesministeriengesetzes 1986 in der derzeit geltenden Fas

sung für die bautechnische Betreuung von Bundesgebäuden und somit 

auch für die ordnungsgemäße Instandhaltung und Instandsetzung im 

Inneren und Äußeren, soferne keine Obertragung in den Fruchtgenuß 

der Bundesimmobiliengesellschaft stattgefunden hat, der Bundesmi
nister für wirtschaftliche Angelegenheiten zuständig ist. 

Die gegenständliche Anfrage bezieht sich ausschließlich auf Be

lange, welche in den Kompetenzbereich des Bundesministers für 

wirtschaftliche Angelegenheiten fallen und wäre daher an diesen 
zu.richten. 

1. Welcher ist der aktuelle Stand der Begutachtung der Univer

sität Wien hinsichtlich der notwendigen Sanierungsmaßnahmen? 

Antwort: 

IJ 

Die Begutachtung der Rampe und der Balustrade beim Haupteingang 

des Hauptgebäudes der Universität Wien am Ring ist abgeschlossen. 
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2. Aus welchem Grund wurde mit der Sanierung der im Oktober des 
letzten Jahres eingestürzten Balustrade nicht bereits zu 
einem früheren Zeitpunkt begonnen? 

Antwort: 

Die notwendigen Untersuchungen und Begutachtungen sowie die Ent

scheidung über die Art der Instandsetzung bzw. Reparatur und 

Sanierung und die notwendigen Ausschreibungs- und Vergabemodali

täten haben einen früheren Beginn der Arbeiten nicht zugelassen. 

3. Wann ist mit einem Beginn der Sanierung der im Oktober des 
letzten Jahres eingestürzten Balustrade zu rechnen? 

Antwort: 

Die Firmenbeauftragung ist erfolgt und die Herstellung der neuen 

Balustrade ist im Gange. Mit der Montage ist noch im August 1995 

begonnen worden. 

4. Wann kann m1 t dem Beginn allflllliger wei terar Sanierungsmaß
nahmen gerechnet werden? 

Antwort: 

Im Anschluß an die Erneuerung der abgestürzten Balustradenteile 

ist vorgesehen, die anderen Bereiche zu sanieren. 

5. Welchen Zeitraum werden diese Sanierungsmaßnahmen in Anspruch 
nehmen? 

Antwort: 

Die Arbeiten sollen laut Ter.minplan im Laufe des Jahres 1996 
abgeschlossen sein. 
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